



STUDIERENDENPARLAMENT DER UNIVERSITÄT ZU LÜBECK

Protokoll der 2. o. Sitzung des 49. Studierendenparlaments

Beginn: 18:00 Uhr

Ende: 20:15 Uhr

Sitzungsleitung: Marie-Theres Dammann

Protokollant: Maren Wieder

Protokollversion: Version vom 27. Januar 2021

Sitzungsort: Online via Webex

Anwesende Mitglieder

Cara Ammann, Florens Beyer, Hannah Boeckel, Frederike Booke, Ann-Christin Capelle, Marie-Theres Dammann, Lisa Espeter, Maren Festersen, Marie-Luise Franz, Florian Gerhardt, Jessica Gilmore, Imke Hinrichs, Maximilian Hinsch, Merrit Lauenstein, Steffen Niclas Marquardt, Florian Marwitz, Thao Vi Nguyen, Valentin Reichenbach, Jonas Richter, Helen Pekker, Leonie Umminger, Svantje Voit, Maren Wieder, Vera van Zandbergen

Abwesende Mitglieder

Lotte Heimes

Entschuldigt

Gäste

Magnus Bender, Renke Baeumer, Jannik Prüßmann, Christian Ehlers, Alexandra Seebode, Rafaela Rawinski, Ole Gildemeister

Inhaltsverzeichnis

1 Begrüßung und Beschlussfähigkeit	3
2 Tagesordnung	3
3 Protokolle	3
4 Berichte	3
5 Ausschüsse	4
1 Wahl eines Ausschusses zur Evaluation einer Aufwandsentschädigung	4
2 Wahl der Ausschüsse	4
1 Wahl Satzungen	4
2 Wahl Wahlen	5
3 Wahl Gremienmitgliederakquise	5
4 Wahl Innovation	6
5 Wahl Kreditsystem	6
6 Wahl Evaluation Aufwandsentschädigung	7
6 Satzungsänderungen	7
1 FS MaIn GO	7
2 Härtefallrichtlinie	8
3 Beitragsatzung	8
7 Haushaltsbericht	9
8 Sonstiges	9

1 Begrüßung und Beschlussfähigkeit

Nach der Begrüßung wird mit 15 anwesenden gewählten Mitgliedern die Beschlussfähigkeit festgestellt.

2 Tagesordnung

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form angenommen.

3 Protokolle

Die Protokolle der 11. o. Sitzung des 48. Studierendenparlaments und der 01. o. Sitzung des 49. Studierendenparlaments werden vorgestellt und abgestimmt.

Abstimmung		
Soll das Protokoll der 11. o. Sitzung des 48. Studierendenparlaments in der hier vorliegenden Form angenommen werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
15	0	3
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll das Protokoll der 01. o. Sitzung des 49. Studierendenparlaments unter Vorbehalt, dass die Gästeliste vervollständigt wird, angenommen werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
17	0	2
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

4 Berichte

- Bericht Präsidium:
Marie-Theres Dammann berichtet, dass es ein erstes Treffen des Präsidiums gab, um die Aufgaben zu verteilen. Es fand auch jeweils ein Meeting mit dem AStA und mit dem Justizariat statt.
- Bericht Gremienkoordination:
Steffen Niclas Marquardt war bei den verschiedenen Treffen der Fachschaften anwesend. Es gibt eine Idee von einem Forum (ähnlich Bachelor-Master-Forum) für die Fachschaften. Hierfür werden Vertreter aus dem Studierendenparlament gesucht. Es gibt auch die Idee von einem kurzen Video für diejenigen, die nicht an dem Forum teilnehmen können.
- Bericht AStA:
Der AStA hat sich einmal getroffen und über die zukünftige Arbeitsstruktur gesprochen. Es gab auch ein Treffen des Vorsitzes bezüglich der Radwege. Das Hygienekonzept wurde überarbeitet.
- Berichte der Fachschaften:
MuG:
MaIn: Es ist eine erneute Studierendenbefragung geplant bezüglich Lehre in der Coronazeit. Das Bachelor-Master-Forum fand statt. Es wird auch wieder ein Adventskalender geplant, der komplett online möglich sein soll. Es wird allgemein überlegt, wie man verschiedenste Veranstaltungen auch online stattfinden lassen kann.
ANT: Die konstituierende Sitzung fand statt und der Vorsitz wurde gewählt.
Psy:

- Berichte Ausschüsse
 - Satzungen:
 - Wahlen:
 - Gremienmitgliederakquise:
 - Innovationen:
 - Kreditsystem:
 - Stadtverkehr:
- Berichte universitäre Gremien
 - Senat: Die Sitzung findet aktuell parallel statt. In der Sitzung davor, wurde der Vizepräsident Lehre wiedergewählt. Es sollte ein neuer Masterstudiengang Medical Microtechnology eingeführt werden. Studierende mit technischem Bachelor sollten ausgeschlossen werden, aber dieser Satz wurde wieder herausgenommen. Die Freischussregelung gilt nicht mehr. In der laufenden Sitzung wird sich dafür eingesetzt, dass auch wirklich alle Vorlesungen online zugänglich sein müssen.
 - SAM:
 - SA MINT:
 - SA Lehre:
- Vorwoche: Es musste keine Kontaktnachverfolgung stattfinden. In der zweiten Vorwoche musste Campusrallye und Grillen Chillen abgesagt werden.
- Stiftungsrat: Es wurde ein Wirtschaftsplan beschlossen. Zwei Institute wurden an das Fraunhofer ausgegliedert. Es wurde auch über den neuen Studiengang in Zusammenarbeit mit der TH gesprochen.

Maren Festersen betritt die Sitzung um 18:24.

Marie-Luise Franz betritt die Sitzung um 18:35.

Florens Beyer betritt die Sitzung um 18:45.

5 Ausschüsse

1 Wahl eines Ausschusses zur Evaluation einer Aufwandsentschädigung

Es wird noch einmal kurz der Hintergrund des neuen Ausschusses vorgestellt. Es soll über Aufwandsentschädigung für Gremienarbeit gesprochen werden und auch mit Konzepten von anderen Universitäten verglichen werden. Es gibt eine nicht abgegebene Stimme.

Abstimmung		
Soll der Ausschuss "Evaluation Aufwandsentschädigung" eingeführt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
16	2	3
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Svantje Voit betritt die Sitzung um 18:53.

2 Wahl der Ausschüsse

1 Wahl Satzungen

Abstimmung		
Soll Florian Marwitz in den Ausschuss Satzungen gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
22	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Steffen Niclas Marquardt in den Ausschuss Satzungen gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
21	0	2
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Jonas Richter in den Ausschuss Satzungen gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
20	2	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Marie-Theres Dammann in den Ausschuss Satzungen gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
22	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

2 Wahl Wahlen

Abstimmung		
Soll Alexandra Seebode in den Ausschuss Wahlen gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
20	1	2
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Weitere Wahlen von Mitgliedern werden zu einem späteren Zeitpunkt stattfinden.

3 Wahl Gremienmitgliederakquise

Abstimmung		
Soll Helen Pekker in den Ausschuss Gremienmitgliederakquise gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
22	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Lisa Espeter in den Ausschuss Gremienmitgliederakquise gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
22	1	0
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Svantje Voit in den Ausschuss Gremienmitgliederakquise gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
22	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

4 Wahl Innovation

Abstimmung		
Soll Marie-Luise Franz in den Ausschuss Innovation gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
23	0	0
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Florens Beyer in den Ausschuss Innovation gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
23	0	0
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Merrit Lauenstein in den Ausschuss Innovation gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
23	0	0
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Ann-Christin Capelle in den Ausschuss Innovation gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
23	0	0
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

5 Wahl Creditsystem

Der Ausschuss will die Zahlung des Studierendenbeitrags in Raten ermöglichen.

Abstimmung		
Soll Marie-Theres Dammann in den Ausschuss Kreditsystem gewählt werde?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
22	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Maximillian Hinsch in den Ausschuss Kreditsystem gewählt werde?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
21	0	2
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Lisa Espeter in den Ausschuss Kreditsystem gewählt werde?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
21	1	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Ann-Christin Capelle in den Ausschuss Kreditsystem gewählt werde?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
22	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Leonie Umminger betritt die Sitzung um 19:25.

6 Wahl Evaluation Aufwandsentschädigung

Abstimmung		
Soll Magnus Bender in den Ausschuss Evaluation Aufwandsentschädigung gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
22	0	2
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Helen Pekker in den Ausschuss Evaluation Aufwandsentschädigung gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
23	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

6 Satzungsänderungen

1 FS Maln GO

Die Änderungen werden vorgestellt. Es wurde ein Satz in §1 hinzugefügt. Es wurde ein Referat gestrichen. Das Studierendenparlament nimmt die GO zur Kenntnis.

Abstimmung		
Soll Marie-Luise Franz in den Ausschuss Evaluation Aufwandsentschädigung gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
22	1	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Abstimmung		
Soll Alexandra Seebode in den Ausschuss Evaluation Aufwandsentschädigung gewählt werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
21	1	2
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

2 Härtefallrichtlinie

Es gibt nur kleine redaktionelle Änderungen und Umformulierungen ohne wirkliche Änderung des Inhalts. Eine Stimme wurde nicht abgegeben.

Abstimmung		
Soll die Härtefallrichtlinie in der vorliegenden Form angenommen werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
23	0	0
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

3 Beitragssatzung

Die Umsatzsteuer im Nahverkehr ist gesunken und dementsprechend sinkt der Semesterbeitrag effektiv um 4,00€. Da die Vertragsverhandlungen aber noch nicht abgeschlossen sind, steigt er vorerst noch um die regulären 6,00€. Es wird noch einmal über die Frist betreffend des Nachweises über Grund von Rückerstattung gesprochen. Der Antrag selbst muss innerhalb von 28 Tagen nach Semesterbeginn erfolgen, die erforderlichen Dokumente können innerhalb von 8 Wochen nach Semesterbeginn nachgereicht werden.

Abstimmung		
Soll die Beitragssatzung in der hier vorliegenden Form angenommen werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
22	0	1
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

Antrag an die GO Es wird um eine Abstimmung gebeten, dass Jannik Prüßmann oder Rafaela Rawinski bis zum 31.12.2020 den ergänzenden Vertrag zum landesweiten Semesterticket unterzeichnen.

Abstimmung		
Erhalten Jannik Prüßmann und Rafaela Rawinski mit Annahme der Beitragssatzung ein Mandat vom Studierendenparlament, den Ergänzungsvertrag zum landesweiten Semesterticket zu unterzeichnen?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
21	0	2
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

7 Haushaltsbericht

Florian Marwitz stellt den Haushalt zum Halbjahr vor. Es wird aktuell von einem Haushaltsminus von 36.000€ ausgegangen.

Antrag an die GO Im Rahmen des Haushaltsberichtes wird ein Fehler im Protokoll der 11. o. Sitzung des 48. Studierendenparlamentes bemerkt. Es wird um eine Anpassung und erneute Abstimmung gebeten. Es gibt zwei nicht abgegebene Stimmen.

Abstimmung		
Soll das Protokoll der 11. o. Sitzung des 48. Studierendenparlamentes mit der Anpassung der COAL-Ausgaben angenommen werden?		
Dafür	Dagegen	Enthaltung
16	0	6
Das Studierendenparlament ist somit dafür .		

8 Sonstiges

Im Rahmen des neuen Ausschusses Evaluation Aufwandsentschädigung wird auf das Einkommenssteuergesetz hingewiesen. *Alexandra Seebode* bittet um Informationen zu finanzieller Unterstützung für Studierende (zum Beispiel Bücherbörsen et cetera). Bald findet auch wieder der runde Tisch statt und es wird um Anregungen gebeten.

Voraussichtlicher Termin für die nächste Sitzung ist der 09.12.2020 .

Die Sitzung endet um 20:15.

Maren Wieder
Schriftführerin des
49. Studierendenparlamentes

Marie-Theres Dammann
Präsidentin des
49. Studierendenparlamentes